

# 中央财经大学学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育

## 简报

第 29 期

主题教育领导小组

2023 年 9 月 3 日



### 保险学院党委抓好“三个坚持” 推动主题教育“落地生根”

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，保险学院党委牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，高站位谋划、高标准推进、高质量落实，始终奔着问题去、盯着问题想、追着问题改，抓好“三个坚持”，推动主题教育成果落实落地，用主题教育生动实践推动学院发展上台阶、建新功。

## 坚持学在深处，激发强大精神动力

**深入动员增强学习自觉。**保险学院党委积极动员全院上下围绕主题教育主线开展学习，推动“党委领学、支部研学、党员跟学”的联学联动。学院党委共召开中心组学习 22 次，其中专题读书班 16 次，举办 2 次专题辅导报告，院领导讲党课 5 次。党支部采用“及时传达”“重点引领”“专题研讨”等方式开展学习，共组织学习研讨 50 余次，支部书记讲党课 15 人次。师生党员坚持“每日一课”微党课不断线，做到全面学、重点学、及时学相结合，不断用党的创新理论凝心铸魂。

**灵活组织增添学习活力。**理论学习不仅要在室内沉下心学，更要走出去，开展“沉浸式学习”，让理论学习的课堂“活起来”。学院百余名师生党员赴怀柔石门山素质拓展基地开展“凝心铸魂学思想，锤炼品格建新功”主题教育实践活动，旨在提升党员的凝聚力和战斗力。学生党员走进清华园车站旧址和颐和园益寿堂，从我们党的“进京赶考路”中汲取前行的力量，将理论教育内化于心。

## 坚持干在实处，破解难题指明方向

**聚焦问题把调研做实。**学院党委以调查研究开路，让调研成为解决问题、促进发展的实际行动。今年主题教育开篇之时，学院党委即围绕学院重大办学任务，确定了 10 个重点调研内容，截至目前，中层领导干部通过线上线下、校院内外多渠道，以专

题访谈、问卷调查、实地走访等方式开展调研工作 40 余次，形成调研报告 10 篇，力求把情况摸清、把问题找准、把调研吃透。及时召开调研成果交流会，注重成果转化，使得“调之有果、研以致用”。

**转变作风把实事办好。**学院党委始终把师生群众放在心上，下大气力解决好师生的“急难愁盼”和“关键小事”，为群众办实事好事 20 余件，从职业规划帮帮帮、期末暖心自习室、美化清洁校园、爱心捐献等一件件实事中彰显温暖情谊。“书记来了”访谈工作室常态化接受师生访谈，让师生说说心里话。暑期学院为本科生提供集体实习机会，让同学们切身感受保险行业发展。“平安之家·创建有我”系列推文每周不断，是学院师生群众的安全提醒小助手，目前已坚持推送 230 期。

### **坚持谋在新处，深化改革推动发展**

**深查细照，真改实改。**主题教育的成效既看检视问题的态度，更要看问题整改的成效。对照上级要求和群众所盼，确定了 5 个学院重点问题和 19 个细分问题。学院坚持“上下贯通、问题共商、问题共答”，中层领导干部带头领题，制定 16 项重点整改方案和 41 项主要整改措施，均已取得阶段性成效。通过召开民主生活会、组织生活会查摆问题，党员严肃开展批评与自我批评，把主题教育调查研究成果转化清单、整改整治尚未完成的任务等贯通起来，认真抓好问题整改。

**突出主题，抓实发展。**学院坚持当下改和长久立相结合，制

定或修订包括《保险学院学术研讨制度》《保险学院本科生创新创业实践类学分认定实施细则》《保险学院学术研讨制度》《保险学院关于邀请校外专家开展学术交流活动的管理办法》等制度规定 10 余项，推动主题教育成果长效化。先后主办 7 次国内外大型学术活动，不断扩大学院在专业领域的影响力。赴泰康人寿、幸福人寿、梧桐树保险经纪公司访企拓岗 10 余次；与多家企业达成合作，设立研究生产教融合创新实践基地，推动学院学生实践教育培养。

领悟思想伟力，凝聚奋进动力。保险学院党委将持续推动主题教育走深走实，不断将主题教育成果转化为推动学院事业高质量发展的举措实效，不断以更高质量的办学实绩和育人水平，更好地服务强国建设。

供稿单位：保险学院

联系人：刘勇，王哲；联系电话：010-62288219

---

主题教育办公室

2023 年 9 月 3 日印发